

詩篇 第 53 篇

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體)

詩篇 第 53 篇

無神論：

無神論：人所以說沒有神，是為便宜行事。因為他是不希望受到審判、或是報應，所以說，沒有神！這是給自己壯膽哪，是自欺欺人！行善的人、或自以為行善的人，即使不認識神，是不是希望有神呢？因為如果有神，他應當是賞善罰惡的。

大衛的時代並沒有真正的無神論者，「愚頑人」不是不相信有神，而是盼望「神竟忘記了，祂掩面永不觀看」的人。今天說「沒有神」的人，不但包括無神論者，也包括那些相信各種假神的人，他們也盼望「耶和華必不追究」

最擁護「沒有神」的信念的人，是那些活在「邪惡」中、「行了可憎惡的罪孽」的人。他們否定獨一真神的存在，並非根據客觀事實，而是一廂情願地不希望有審判人的獨一真神。因為他們既捨不得放棄「放蕩無度」的生活，又不願面對內心對報應的恐懼。

如果「沒有神」，人就可以自己成為神，為所欲為，人生的法則就是適者生存、成王敗寇、及時行樂，道德隨時可以被撇在一邊。所以「愚頑人」的知識越多，作惡的能力就越大，「沒有一個人行善」，人類的結局是絕望的自我摧毀：「自稱為聰明，反成了愚拙」

人上了太空，說沒有看到神。是井底之蛙、神做宇宙，豈是人可用肉眼看到，詩人口中的「愚頑人」主要是指背叛上帝之人。我們要注意，詩人說愚頑人是「心裡說，沒有上帝」，他們口中還可能祈求上帝，甚至讚美上帝，但心裡卻說「沒有上帝」。如此虛偽，怎能不被上帝憎惡！他們如此狂妄地挑戰上帝，必然導致「行可憎惡的罪孽」，無法「行善」之人。

無名的恐懼是最難以醫治的心理疾病。現代心理學傾向於因果定律；只要能找出原因，大概就可以“對症下藥”了。我們說，心病還需心藥醫；可是，無名的恐懼就是找不出病因。還有風聲鶴唳！而這裡，詩篇 53 篇說，他們在無可懼怕之處就大大害怕，

今天，誰是愚頑人？如果以詩人的情境來說，這不是主要指那些未信神的外邦人，而是指向信神，卻不願意順從神的人，就是教會中那些「嘴唇親近神、心卻遠離神」的基督徒。因此，今天當我們行事為人的態度與世人的標準和行徑無異，那麼我們也是化身為不認識神的愚頑人。今天，我們要常常捫心自問：「我現在是愚頑人嗎？」

我們一起禱告：

阿爸父，我們謝謝祢，將大衛的訓誨詩擺在我們面前，讓我們也讓世人知道，祢是自有永有，守約施慈愛的神，祢創造宇宙萬物卻願意拯救人的墮落的神。願祢在這個無神論充斥的世代裡彰顯奇妙的作為，好讓世人從背離祢的道路上轉回。主啊，求祢因著我們對祢的信靠，為我們興起，我們征戰，讓我們向仇敵誇勝。主，求祢使用我們，傳揚福音，用祢的真理和愛，來打開愚頑的心，攻破一切堅固的營壘，到日期滿足的時候，天上地下都要同歸於一，萬國萬民都要來敬拜祢。願一切頌讚，尊貴，權柄和榮耀都歸坐在寶座上的神。

奉耶穌基督的聖名。阿們！

詩篇 53

愚頑世人必遭 神棄絕篇)

大衛的訓誨詩，交給詩班長，調用“麻拉”。

53 愚頑人心裡說：“沒有 神。”

他們都是敗壞，行了可憎的不義；

沒有一個行善的。

² 神從天上察看世人，

要看看有明慧的沒有，

有尋求 神的沒有，

³ 他們各人都偏離了正道，一同變成污穢；

沒有行善的，連一個也沒有。

⁴ 作惡的都是無知的嗎？

他們吞吃我的子民好像吃飯一樣，

並不求告 神。

⁵ 他們在無可驚懼的時候，必大大震驚；

因為 神把那些紮營攻擊你的人的骨頭擊散了；

他們蒙羞受辱，因為 神棄絕了他們。

⁶ 但願以色列的救恩從錫安而出；

神給他子民帶來復興的時候（“ 神給他子民帶來復興的時候”或譯：“ 神把他被擄的子民帶回來的時候”），

雅各要快樂，以色列要歡喜。

《詩篇》第 53 篇是大衛的詩歌之一，與《詩篇》第 14 篇內容非常相似，兩者都提到人類的愚昧和罪惡，以及上帝對人類的審判。這首詩篇的核心思想是揭示人心的敗壞，並強調只有依靠上帝的拯救，人類才能得著真正的救贖。

經文概述

《詩篇》第 53 篇共 6 節，主要分為以下幾個部分：

1. 人類的愚昧與敗壞（1 節）

「愚頑人心裡說：『沒有神。』他們都是邪惡，行了可憎惡的罪孽；沒有一個人行善。」

- 這節揭示了人類心中的愚昧，即否認上帝的存在。這種態度導致道德的墮落和行為的敗壞。

2. 上帝的察看與評估（2-3 節）

「神從天上垂看世人，要看有明白的沒有，有尋求神的沒有。他們各人都退後，一同變為污穢；並沒有行善的，連一個也沒有。」

- 上帝從天上察看人類，發現世人普遍遠離祂，沒有一個完全人。這描述了人類普遍的罪性和敗壞。

3. 罪人的愚昧與審判（4-5 節）

「作孽的沒有知識嗎？他們吞吃我的百姓，如同吃飯一樣，並不求告神。他們在無可懼怕之處就大大害怕，因為神把那安營攻擊你之人的骨頭散開了；你使他們蒙羞，因為神棄絕了他們。」

- 罪人作惡無知，甚至迫害上帝的子民。最終，他們將面對上帝的審判，內心充滿恐懼和羞辱。

4. 盼望上帝的救恩（6 節）

「但願以色列的救恩從錫安而出！神救回祂被擄的子民，那時雅各要快樂，以色列要歡喜。」

- 詩人盼望上帝的救恩臨到祂的子民，使他們從困境中得著拯救，重新獲得喜樂和平安。

詳細解釋

1. 愚頑人的心態（第 1 節）

「愚頑人」並非指智力低下的人，而是指道德上和屬靈上拒絕上帝的人。他們的愚昧在於否認上帝的存在，導致他們的行為遠離善道，充滿罪惡和污穢。

2. 上帝的全知與審察（第 2-3 節）

- 上帝的垂察顯示祂是全知的，祂洞察人心，知道人類的真正狀況。
- 這兩節強調「沒有一個行善的」，顯示人類在上帝的標準面前都是敗壞的，無法靠自己的努力達到義。

3. 罪人的作為與結局（第 4-5 節）

- 罪人不僅自己遠離上帝，還吞吃上帝的百姓，這象徵著對信徒的迫害。
- 但他們的結局是恐懼和羞辱，因為上帝的審判必臨到他們。

4. 救恩的盼望（第 6 節）

- 詩人對「救恩從錫安而出」的盼望，指向上帝的拯救將臨到祂的子民。
- 這節充滿盼望，預表彌賽亞的救贖，帶來真正的平安和喜樂。

屬靈影響與應用

1. 認識人的罪性與無助

《詩篇》第 53 篇揭示了人類普遍的敗壞和罪性，提醒我們無法靠自己的努力行善或取悅上帝。這促使我們謙卑認罪，承認需要上帝的恩典和救贖。

2. 警戒人心的愚昧

詩中提到「愚頑人心裡說：『沒有神。』」這是一種心靈的頑梗和自我中心的態度。我們需要時刻反省自己，避免落入否認上帝或忽視祂的引導的陷阱。

3. 仰望上帝的救恩

詩篇最後提到「救恩從錫安而出」，這對基督徒來說是一個彌賽亞的預表。我們的救恩來自耶穌基督，祂從天上降臨，為我們的罪付上贖價，帶來真正的拯救。

4. 信徒的盼望與喜樂

無論面對什麼困境，信徒都可以因上帝的救恩而得著盼望與喜樂。上帝的拯救必臨到祂的百姓，使他們重新得力，歡喜快樂。

結論

《詩篇》第 53 篇既揭示了人類的罪性，也指向上帝的拯救。這首詩提醒我們，人心的愚昧導致敗壞，但上帝是公義的審判者，祂也願意拯救那些尋求祂的人。作為信徒，我們應當謙卑自己，仰望上帝的救恩，並在祂的恩典中得著真正的平安與喜樂。